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Aktualisht ndodheni në Francë , e cila është një vend anëtar i BE-së.

Vendet e BE+ janë:

27 Shtetet Anëtare të Bashkimit Evropian (BE): Austria, Belgjika, 

Bullgaria, Kroacia, Qiproja, Republika Çeke, Danimarka, Estonia, 

Finlanda, Franca, Gjermania, Greqia, Hungaria, Italia, Letonia, Lituania, 

Luksemburgu, Malta, Holanda, Polonia, Portugalia, Rumania, Sllovakia, 

Sllovenia, Spanja, Suedia dhe

katër vende të tjera: Islanda, Lihtenshtajni, Norvegjia dhe Zvicra.

TABELA E PËRMBAJTJES

Çfarë është mbrojtja ndërkombëtare (azili)? 3

Cila është procedura e azilit? 4

 Kur dhe ku bëhet regjistrimi dhe prezantimi A do të përmbushet kërkesa juaj? 6

 Çfarë do të ndodhë gjatë regjistrimit dhe prezantimit?

 Cila është procedura që duhet të ndiqni nëse keni mbërritur me fëmijë 
ose një të rritur të varur?

 Cili vend do ta shqyrtojë aplikimin tuaj?

 Si do të shqyrtohet aplikimi juaj?

 Si do ta merrni vendimin në lidhje me aplikimin tuaj? 
mbrojtje ndërkombëtare?

Cilat janë të drejtat tuaja? 14

Cilat janë detyrimet tuaja ? 18

Çfarë ndodh nëse nuk i përmbushni detyrimet tuaja? 22

Si do ta marrin në konsideratë autoritetet çdo mundësi 

nevoja të veçanta? 24

Ekzaminim mjekësor -

Çfarë duhet të bëni nëse doni të ktheheni në vendin tuaj? 25
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ÇFARË ËSHTË MBROJTJA NDËRKOMBËTARE?

Mund të keni nevojë për mbrojtje ndërkombëtare nëse nuk mund të ktheheni 
në vendin tuaj sepse keni frikë nga persekutimi atje ose sepse përballeni me 
një rrezik real të dëmit serioz. Kjo do të thotë, për shembull, se jeta ose liria 
juaj do të jenë në rrezik dhe se autoritetet në vendin tuaj nuk do t'ju mbrojnë 
nga rreziku me të cilin përballeni.

Ju keni të drejtë të kërkoni mbrojtje ndërkombëtare.

Në Evropë, mbrojtja ndërkombëtare mund të marrë forma të ndryshme: 
statusi i refugjatit ose mbrojtja plotësuese .

Mbrojtja ndërkombëtare quhet edhe "azil".
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ÇFARË ËSHTË PROCEDURA E AZILIT?

Gjatë procedurës së azilit, autoritetet do të vlerësojnë nëse keni nevojë për 

mbrojtje ndërkombëtare dhe, nëse po, çfarë lloj mbrojtjeje është e 

përshtatshme për ju.

Gjatë procedurës, do të keni mundësinë të shpjegoni të gjitha arsyet 

gjë që ju bëri të largoheni nga shtëpia dhe vendi juaj i origjinës. Tregojuni 

sinqerisht oficerëve të gjitha arsyet pse u larguat nga vendi juaj.

Pasi të keni aplikuar për mbrojtje ndërkombëtare, konsideroheni aplikant për 

mbrojtje ndërkombëtare.

I gjithë informacioni që u jepni 

autoriteteve do të mbetet 

konfidencial. Ky informacion nuk do 

të ndahet kurrë me njerëzit nga të 

cilët po përpiqeni të mbroheni.



5

HAPAT NË PROCEDURËN E AZILIT

5

Procedura e azilit përfshin hapat e mëposhtëm.

Mbërritja në Evropë

Dorëzimi i 
aplikimit

Regjistrimi i 
kërkesës

Përcaktimi i Shtetit 
Anëtar përgjegjës 
të shqyrtimit të 
aplikimit

Transferim i 
mundshëm në një 
vend tjetër të BE-
së+

Vendi
aktuale

vend tjetër
të BE-së+

Prezantimi i 
aplikacionit

Intervistë 
individuale

Njoftimi i 
vendimit

VENDIM POZITIV

Mbrojtje

VENDIM NEGATIV

Mundësia e 
apelimit

Refuzim
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KUR DHE KU DO TË BËHET REGJISTRIMI DHE DORËZIMI I 
APLIKIMIT TUAJ?

Kërkesa juaj për mbrojtje ndërkombëtare do të regjistrohet në prefekturën 

përkatëse në datën dhe orën e treguar në konfirmimin e takimit të dhënë nga 

qendra fillestare e pritjes për azilkërkuesit (SPADA). Regjistrimi duhet të bëhet 

jo më vonë se tre ditë pune pas dorëzimit të kërkesës ose përfundimit të 

procesit të shqyrtimit.

Pasi të regjistrohet aplikimi juaj, do t'ju duhet ta dorëzoni atë në Zyrën 

Franceze për Mbrojtjen e Refugjatëve dhe Personave pa Shtetësi (OFPRA) 

duke përdorur formularin e prezantimit që do t'ju jepet.

Kërkesa juaj duhet të dorëzohet jo më vonë se 21 ditë nga data e regjistrimit.

Është shumë e rëndësishme të dorëzoni aplikimin tuaj. Nëse nuk e dorëzoni 

aplikimin tuaj, ai do të konsiderohet i tërhequr, përveç nëse arsyeja e këtij 

dështimi është përtej kontrollit tuaj. Kjo do të thotë që ju do të humbisni 

statusin tuaj si aplikant, të drejtën tuaj për ndihmë dhe shërbime, si dhe të 

drejtën tuaj për të qëndruar në këtë vend.
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ÇFARË DO TË NDODHË GJATË REGJISTRIMIT DHE 
PREZANTIMIT?

Regjistrimi dhe prezantimi përfshijnë aspektet e mëposhtme:

Do të merren gjurmët e gishtërinjve tuaj .

Një agjent do të bëjë fotografinë tuaj.

Do t'ju kërkohet të paraqisni të gjitha 

dokumentet tuaja të identitetit, dokumentet e 

udhëtimit dhe çdo dokument tjetër përkatës.
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Do t'ju kërkohet të jepni të dhënat tuaja 

personale. Gjithashtu, do t'ju bëhen pyetje në 

lidhje me anëtarët e familjes që banojnë në këtë 

vend ose në një vend tjetër të BE+.

Do t'ju kërkohet të jepni të dhënat tuaja të 

kontaktit (adresën, numrin e telefonit dhe 

adresën e email-it).

Ju dhe sendet tuaja personale mund të 

kontrolloheni. Sendet tuaja personale mbeten 

pronë e juaja dhe do t'ju kthehen, përveç atyre që 

konsiderohen të rrezikshme.

Mund t'ju duhet të bëni një ekzaminim mjekësor.
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Do t'ju kërkohet të jepni të gjithë informacionin 

dhe dokumentet e disponueshme për të 

mbështetur aplikimin tuaj. Kjo përfshin 

informacion dhe dokumente që kanë të bëjnë me:

• vendin tuaj të origjinës dhe çdo vend ku keni 

jetuar

• arsyet pse u larguat nga vendi juaj dhe pse nuk 

doni të ktheheni

• e kaluara juaj dhe ajo e familjes suaj

• detajet e udhëtimit tuaj për në dhe përmes 

Evropës

• çdo kërkesë të mëparshme për mbrojtje 

ndërkombëtare.

Rendi i këtyre hapave mund të ndryshojë, por të gjithë aplikantët trajtohen në 

të njëjtën mënyrë. Të dhënat e mbledhura do të ruhen në mënyrë të sigurt në 

bazat e të dhënave kombëtare dhe evropiane.

Ju duhet, dhe është në interesin tuaj më të mirë, të thoni të vërtetën dhe të 

bashkëpunoni me autoritetet.

Pas regjistrimit, do të merrni një dokument zyrtar 

që konfirmon se aplikimi juaj është regjistruar. Pasi 

ta keni regjistruar aplikimin tuaj, 

Do të merrni një dokument zyrtar që deklaron se 

jeni aplikant për mbrojtje ndërkombëtare.

Duhet ta kesh gjithmonë me vete.
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CILA ËSHTË PROCEDURA QË DUHET TË NDIQNI NËSE ARRINI 
ME FËMIJË OSE NJË TË RRITUR NË VARJE?

Nëse keni mbërritur me:

• fëmijët tuaj nën 18 vjeç; ose

• fëmijë nën 18 vjeç për të cilët ju jeni 

ligjërisht përgjegjës

Ata duhet të aplikojnë edhe për mbrojtje 

ndërkombëtare. Fëmijët duhet t'ju 

shoqërojnë kur keni të bëni me autoritetet.

Nëse fëmijët tuaj janë 18 vjeç ose më të 

vjetër, ata duhet të dorëzojnë aplikimin e 

tyre.

Nëse jeni përgjegjës për një person 18 vjeç e lart 

që ka një aftësi të kufizuar që e pengon atë të 

marrë vendime, mund të aplikoni për mbrojtje 

ndërkombëtare dhe të paraqisni një kërkesë në 

emër të tij.

Ky person duhet të jetë i 

pranishëm me ju gjatë 

dorëzimit të aplikimit të 

tij/saj.
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CILI VEND DO TA SHQYROJË APLIKIMIN TUAJ?

Ju garantohet që një vend i BE+ do ta 

shqyrtojë kërkesën tuaj për mbrojtje 

ndërkombëtare. Ju nuk mund ta 

zgjidhni vendin.

Autoritetet do të ndjekin një 

procedurë për të vendosur se cili vend 

i BE+ është përgjegjës për kërkesën 

tuaj për mbrojtje ndërkombëtare. Kjo 

quhet procedura e përcaktimit të 

përgjegjësisë.

Vendi aktual

vend tjetër i 
BE-së

Për këtë qëllim, do t'ju duhet të informoni autoritetet për sa vijon.

• Nëse keni një anëtar të familjes në një vend tjetër të BE+.

• Nëse një vend tjetër i BE+ ju ka lëshuar një vizë ose leje qëndrimi në të 

kaluarën (një vizë ju jep leje për të udhëtuar në një vend). 

Kjo mund të marrë formën e një vule në pasaportën tuaj. Një leje qëndrimi 

është një dokument që ju lejon të qëndroni në vend.

• Nëse keni hyrë tashmë në një vend tjetër të BE+.

• Nëse keni aplikuar tashmë për mbrojtje ndërkombëtare në një vend tjetër të 

BE+.

• Nëse një vend tjetër i BE+ ju ka dhënë një diplomë ose kualifikim.

Nëse autoritetet besojnë se një vend tjetër i BE+ mund të jetë përgjegjës për 

shqyrtimin e aplikimit tuaj, do të merrni informacion më të detajuar rreth 

kësaj procedure, si dhe të drejtave dhe detyrimeve tuaja.

të gjeni më shumë informacion në një broshurë të veçantë .
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SI DO TË SHQYRTOHET APLIKIMI JUAJ?

RISHIKIMI I  APLIKIMIT TUAJ

Autoritetet do të shqyrtojnë nëse keni nevojë për mbrojtje ndërkombëtare.

Do të ftoheni në një intervistë individuale .

Do ta merrni ftesën nëpërmjet llogarisë 

elektronike ose, në mungesë të kësaj, me postë 

ose edhe personalisht.

Intervista do të zhvillohet personalisht ose, 

Në raste të jashtëzakonshme, nga distanca. 

Intervista do të regjistrohet audio.

Intervista është një mundësi për ju që të shpjegoni në detaje arsyet pse po 

kërkoni mbrojtje ndërkombëtare dhe pse 

Ju nuk dëshironi të ktheheni në vendin tuaj të origjinës. 

Ju duhet të merrni pjesë në intervistën individuale dhe të arrini në kohë. Nëse 

nuk merrni pjesë në intervistën individuale pa një arsye të vlefshme dhe të 

justifikuar, aplikimi juaj do të konsiderohet i tërhequr dhe dosja juaj nuk do të 

përpunohet më. Nëse refuzoni t'u përgjigjeni pyetjeve gjatë intervistës pa një 

arsye të vlefshme, aplikimi juaj gjithashtu do të konsiderohet i tërhequr.

Çdo aplikant i rritur do të intervistohet veçmas.

Fëmijët tuaj do të kenë mundësinë të marrin pjesë në një intervistë.

Pas intervistës individuale, kërkesa juaj do të vlerësohet. Autoritetet do të 

vendosin nëse do t'ju jepet apo jo mbrojtje ndërkombëtare.

Në rrethana të jashtëzakonshme, intervista individuale mund të mos 

zhvillohet. Autoritetet do t'ju informojnë nëse kjo vlen për ju.

Sa kohë duhet për të përpunuar aplikimin tuaj?

Procedura do të zgjasë deri në gjashtë muaj nga data e 

aplikimit. Ndonjëherë shqyrtimi mund të zgjasë më shumë, 

por nuk duhet të zgjasë më shumë se 21 muaj.
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SI DO TA MARRË VENDIMIN LIDHUR ME KËRKESËN TUAJ PËR 
MBROJTJE NDËRKOMBËTARE?

Një vendim me shkrim do të dërgohet 

elektronikisht, me postë ose do t'ju dorëzohet 

personalisht juve ose këshilltarit tuaj ligjor, 

nëse keni një të tillë. Do të informoheni për 

rezultatin e vendimit në një gjuhë që e kuptoni.

Nëse vendimi është negativ, arsyet do të 

shpjegohen në vendim dhe ju do të merrni një 

vendim në lidhje me kthimin tuaj në vendin 

tuaj.

MUNDËSIA E ANKIMIT

Nëse nuk jeni dakord me vendimin, mund të 

apeloni. Kjo do të thotë që një gjykatë do ta 

rishikojë vendimin. Mund të kërkoni këshilla 

ligjore falas për t'ju ndihmuar të paraqisni 

apelin.

Ju duhet të paraqisni ankesën tuaj brenda afatit kohor të specifikuar në 

vendim. Do të merrni informacion më të detajuar në lidhje me këtë nëse 

merrni një vendim negativ.

Nëse kërkesa juaj për mbrojtje ndërkombëtare dhe apeli juaj refuzohen, 

Nëse nuk keni të drejtë të qëndroni në vend për arsye të tjera, duhet të 

largoheni nga Franca para datës së caktuar. Nëse nuk largoheni vullnetarisht, 

mund t'ju kërkohet të ktheheni në vendin tuaj të origjinës.
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CILAT JANË TË DREJTAT TUAJA?

JU KENI TË DREJTËN TË QËNDRONI DHE TË MARRNI NDIHMË 

DHE SHËRBIME LIDHUR ME PRITIMIN

Si aplikant për mbrojtje ndërkombëtare, ju në përgjithësi keni të drejtë të 

qëndroni në vendin përgjegjës për shqyrtimin e aplikimit tuaj derisa të 

përfundojë shqyrtimi.

Informacion rreth shërbimeve të mbështetjes dhe pritjes që do të merrni do të 

gjeni në një broshurë të veçantë.
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TË DREJTAT TUAJA (PJESA 2 nga 5)

JU KENI TË DREJTËN PËR SHËRBIME PËRKTHIMI

Nëse nuk flet frëngjisht,
Një përkthyes do t'ju ndihmojë të 

komunikoni me autoritetet 
Shërbimet e përkthimit janë në 

dispozicion falas gjatë regjistrimit dhe 
dorëzimit të aplikimit tuaj, si dhe gjatë 

intervistës suaj individuale.

Përkthyesi është neutral, që do të thotë 

se nuk favorizon askënd. Ai respekton 

parimin e konfidencialitetit. 

dhe nuk do të ndajë asgjë që thoni me 

askënd jashtë autoriteteve përkatëse.

Përkthyesi nuk ka asnjë ndikim në rezultatin e vendimit në lidhje me kërkesën 
tuaj.

Informoni menjëherë autoritetet nëse nuk e kuptoni përkthyesin ose nëse 
besoni se përkthyesi nuk është neutral.

Mund të kërkoni një  përkthyes dhe një intervistues mashkull  ose femër 

me gj in i  neutrale  për  intervistën tuaj  individuale ,  nëse kjo  ju  ndihmon 

të shpreheni l irshëm.

Në varësi të arsyeve që jepni dhe 

disponueshmërisë, kërkesa juaj mund të 

pranohet.
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TË DREJTAT TUAJA (PJESA 3 nga 5)

MUND TË KONSULTOHENI PËR KËSHILLA LIGJORE (AVOKAT)

Këshilltari ligjor është dikush që ju ofron 

ndihmë ose përfaqësim personal ligjor në 

marrëdhëniet tuaja me autoritetet. Këshilltari 

ligjor është i pavarur nga autoritetet dhe 

mbron interesat tuaja. Këshilltari ligjor mund 

t'ju ndihmojë të plotësoni kërkesën tuaj për 

mbrojtje ndërkombëtare, t'ju ndihmojë gjatë 

procedurës së azilit, në komunikimet tuaja me 

autoritetet dhe mund t'ju shoqërojë gjatë 

intervistës suaj individuale.

Ju keni të drejtë të kërkoni këshilla ligjore në çdo fazë të procedurës së azilit 

me shpenzimet tuaja.

Ju mund të kërkoni këshilla ligjore falas për t'ju ndihmuar gjatë procesit të 

apelimit, përveç nëse keni burime për të mbuluar kostot e përfaqësimit tuaj 

ligjor.

Nëse preferoni një këshilltar të caktuar ligjor, jepni detajet e kontaktit të tij 

autoriteteve sa më shpejt të jetë e mundur.

Jepuni autoriteteve të dhënat e kontaktit të këshilltarit tuaj ligjor në mënyrë 

që ata t'i mbajnë të informuar për kërkesën tuaj.
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JU KENI TË DREJTËN TË INFORMOHENI DHE TË KËRKONI 

KËSHILLA LIGJORE FALAS

Ju mund të kërkoni këshilla ligjore 

falas gjatë procedurës së azilit. Kjo 

përfshin këshilla ligjore për t'ju 

ndihmuar të përgatitni kërkesën tuaj.

Opinionet ligjore ju lejojnë të merrni 

shpjegime mbi:

• të drejtat dhe detyrimet tuaja

• procedurat e ndryshme

• çështje ligjore.

Ju mund të kërkoni informacion dhe këshilla ligjore nga SPADA ose nga qendra 

e akomodimit ku ju ka referuar Zyra Franceze për Imigracionin dhe Integrimin 

(OFII).

MUND TË KONTAKTONI AGJENCINË E KOMBËVE 

UNHCR (Komisioneri  i  Lartë i  Kombeve të Bashkuara për Refugjatët) 

OSE ORGANIZATA TË TJERA

Ju mund të kontaktoni UNHCR-në dhe të komunikoni 

me ta, ose me organizatat e tyre partnere, në çdo fazë 

të procesit të azilit.

UNHCR mbron interesat dhe të drejtat e azilkërkuesve 

dhe refugjatëve. UNHCR dhe organizatat e saj 

partnere gjithashtu ofrojnë informacion dhe ndihmë 

për azilkërkuesit.

Të dhënat e kontaktit të UNHCR-së dhe informacioni mbi procedurën e azilit 

janë të disponueshme në faqen e internetit të UNHCR-së në: 

https://help.unhcr.org/fr/ .

mund të kontaktoni çdo organizatë tjetër që ofron këshilla ligjore ose opinione 

të tjera për aplikantët.

https://help.unhcr.org/
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CILAT JANË DETYRIMET TUAJA?

RESPEKTONI LIGJET E VENDIT

QËNDRIME NË VENDIN KU KENI APLIKUAR PËR MBROJTJE 

NDËRKOMBËTARE

Mos u përpiqni të udhëtoni në një 

vend tjetër të BE+. Mund të 

udhëtoni në një vend tjetër të BE+ 

vetëm nëse autoritetet ju japin leje.

SIGUROHUNI QË AUTORITETET TË MUND T'JU KONTAKTOJNË 

DHE TË MARrin NË TAKIMET TUAJA

Ju duhet të merrni pjesë në të gjitha takimet 

personalisht sa herë që autoritetet e kërkojnë 

këtë. Ju duhet të arrini në kohë. 

Nëse nuk mund të merrni pjesë në një takim 

për një arsye serioze, njoftoni menjëherë 

autoritetet dhe shpjegoni arsyen.
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DETYRIMET TUAJA (PJESA 1/4)

BASHKËPUNONI PLOTËSISHT ME AUTORITETET

Kur të kërkohet, duhet të bëni sa vijon.

• Jepni të dhënat tuaja personale.

• Jepni dokumente identifikimi. Nëse nuk i keni, shpjegoni 

pse.

• Pranoni të fotografoheni dhe të merrni 

gjurmët e gishtërinjve.

• Dorëzoni aplikimin tuaj në datën dhe vendin e 

caktuar.

• Merrni pjesë në intervistën individuale dhe 

përgjigjuni pyetjeve që do t'ju bëhen gjatë 

saj.

• Pajtohuni të kontrolloheni dhe të kontrollohen sendet 

tuaja personale nëse kërkohet nga autoritetet 

kompetente. 

Një kontroll do të kryhet vetëm nëse është i nevojshëm 

dhe i justifikuar. Autoritetet do të shpjegojnë arsyet e 

kontrollit. 

Kontrolli do të kryhet nga një person i të njëjtit seks me ju, 

duke respektuar dinjitetin tuaj.
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DETYRIMET TUAJA (VAZHDON, PJESA 3 NGA 4)

THUA TË VËRTETËN

Ajo që thoni është shumë e rëndësishme për 
besueshmërinë e aplikimit tuaj. Kjo është arsyeja 
pse duhet të jeni të ndershëm dhe të jepni 
informacion të plotë dhe të saktë në lidhje me 
identitetin tuaj, familjen tuaj, vendin tuaj të 
origjinës, arsyet pse u larguat nga vendi juaj i 
origjinës dhe pse nuk mund të ktheheni.

Mund të mos i mbani mend të gjitha dhe për 
këtë arsye mund të mos jeni në gjendje t'u 
përgjigjeni të gjitha pyetjeve. Në këtë rast, mos 
shpikni përgjigje, por shpjegoni se nuk i mbani 
mend.

JEPNI INFORMACION TË SAKTË KONTAKTI DHE JENI TË 

ARRIJSHËM
Autoritetet duhet të jenë në gjendje t'ju 
kontaktojnë në lidhje me kërkesën tuaj për 
mbrojtje ndërkombëtare.

Nëse adresa juaj, adresa e email-it ose numri i 
telefonit ndryshon, njoftoni menjëherë 
autoritetet.

Mbani mend se nuk duhet të largoheni nga 
Franca ndërsa kërkesa juaj është duke u 
përpunuar.

Nëse qëndroni në një qendër, nuk duhet të 
zhvendoseni diku tjetër pa autorizimin e 
autoriteteve.



21

DETYRIMET TUAJA (VAZHDON, PJESA 4 NGA 4)

DËRGONI TË GJITHA INFORMACIONET DHE DOKUMENTET 

MBËSHTETËSE PËR APLIKIMIN TUAJ NË OFPRA

Nëse keni dokumente identiteti, duhet t'i paraqisni ato sa më shpejt të jetë e 
mundur.

Ju duhet të paraqisni të gjitha dokumentet dhe informacionet e tjera që mund 
të ndihmojnë autoritetet të shqyrtojnë aplikimin tuaj ose të përcaktojnë 
vendin përgjegjës për shqyrtimin e aplikimit tuaj. Këto dokumente mund të 
përfshijnë, për shembull, një pasaportë, certifikatë martese, libër familjar, 
kartë identiteti ushtarak, provë punësimi, kartë anëtarësimi në parti politike, 
certifikata, raporte gjyqësore dhe policore, fotografi dhe dokumente 
mjekësore ose psikologjike.

Nuk keni nevojë të paraqisni dokumente që përmbajnë vetëm informacione të 
përgjithshme rreth vendit tuaj. Autoritetet përgjegjëse për përcaktimin e 
statusit të refugjatit janë të njohura me situatën në vendin tuaj.

Ju duhet të paraqisni të gjithë informacionin 
dhe të gjitha dokumentet sa më shpejt të jetë e 
mundur gjatë procesit të aplikimit. Nëse nuk i 
keni dokumentet për momentin, duhet t'i 
dorëzoni ato sapo t'i keni, gjatë intervistës suaj 
individuale.

Është e detyrueshme të paraqisni dokumentet origjinale, sa herë që është e 
mundur. Nuk duhet të shkatërroni ose hidhni dokumentet tuaja të identitetit. 
Duhet të paraqisni të gjitha dokumentet që lidhen me aplikimin tuaj. Nuk 
duhet të paraqisni kurrë një dokument të rremë ose të falsifikuar.

Nëse është e mundur, dhe me kusht që kjo të mos krijojë ndonjë rrezik, 
kërkojuni miqve ose të afërmve tuaj t'ju dërgojnë dokumentet tuaja.
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ÇFARË NDODH NËSE NUK I PËRMBUSHNI DETYRIMET 
TUAJA?

PROCESI I  SHQYRTIMIT TË KËRKESËS SUAJ PËR AZIL DO TË NDALET

Kërkesa juaj do të konsiderohet e 

tërhequr ose e refuzuar . 

Kjo do të thotë që ju rrezikoni të 

humbisni statusin tuaj si aplikant për 

mbrojtje ndërkombëtare dhe të 

gjitha 

të drejtat e lidhura.

Kjo do të ndodhë nëse refuzoni:

• për të dhënë informacion kur kërkohet

• marrja e gjurmëve të gishtërinjve ose fotografimi juaj

• të japësh adresën tënde

• për t'iu përgjigjur pyetjeve gjatë intervistës suaj individuale.

Kjo do të ndodhë edhe nëse:

• Ju nuk po e dorëzoni aplikimin tuaj në kohë pa një arsye të vlefshme

• Ju nuk do të merrni pjesë në intervistën individuale pa një arsye serioze.

• nuk paraqiteni para autoriteteve kur ju kërkohet ta bëni këtë

• nuk qëndron në vendin ku duhet të qëndrosh

• autoritetet nuk mund të kontaktojnë me ju

• Po largohesh nga vendi.

Gjithashtu, mund të vendosni ta tërhiqni kërkesën tuaj në çdo kohë gjatë 
procedurës së azilit, për shembull, sepse keni vendosur të ktheheni në vendin 
tuaj. Në këtë rast, do ta humbisni statusin tuaj si aplikant për mbrojtje 
ndërkombëtare.
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nga 2)

DISA LLOJE NDIHME DHE SHËRBIMESH PËR PRANIM MUND TË 

ULEN OSE TË ANULOHEN

Në rrethana të caktuara, autoritetet mund të vendosin të 

zvogëlojnë ose anulojnë lloje të caktuara të ndihmës ose 

shërbimeve. Autoritetet do t'ju informojnë për këtë 
vendim me shkrim pasi të kenë vlerësuar situatën tuaj.

Do të gjeni më shumë informacion në një broshurë të 
veçantë.

APLIKIMI JUAJ MUND TË PREKET NEGATIVISHT

Nëse jepni informacion mashtrues ose të rremë në lidhje me identitetin ose 

aplikimin tuaj, ose nëse shkatërroni ose falsifikoni dokumente, 

Kjo mund të ketë pasoja negative në aplikimin tuaj, për shembull si më poshtë.

• Kërkesa juaj mund të refuzohet dhe ju rrezikoni të 
mos merrni mbrojtje ndërkombëtare.

• Kërkesa juaj mund të shqyrtohet si pjesë e procedurës kufitare të azilit (nëse 

kjo ndodh, do të merrni informacion specifik mbi procedurën që duhet të 

ndiqni).

• Kërkesa juaj mund të përpunohet me procedurë të përshpejtuar. Në këtë rast, 

koha e përpunimit do të reduktohet në tre muaj. Procedura e përshpejtuar 

mund të zbatohet edhe për arsye të tjera specifike. 
Autoritetet do t'ju informojnë dhe do të japin shpjegime të mëtejshme nëse 

procedura e përshpejtuar zbatohet për rastin tuaj.

Për më tepër, mbrojtja ndërkombëtare mund të tërhiqet nëse autoritetet më 

vonë zbulojnë se ju nuk e keni thënë të gjithë të vërtetën gjatë procedurës së 
azilit.
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SI DO T’I MARRIN NË PARASYSH AUTORITETET 
ÇDO NEVOJË TË VEÇANTË?

Ju duhet të njoftoni autoritetet sa më 
shpejt të jetë e mundur. 

sa më shumë që të jetë e mundur nëse 
keni nevojë për ndihmë të veçantë. Këto 

nevoja mund të lindin nga një gamë e 
gjerë situatash, siç janë shtatzënia, 

sëmundjet 
ose dhunë psikologjike, fizike ose 

seksuale.

Autoritetet do ta vlerësojnë situatën tuaj. 

dhe do të jetë në gjendje t'ju ofrojë 

ndihmë shtesë për të lehtësuar 

pjesëmarrjen tuaj në procedurën e azilit. 

Për shembull, ata mund të caktojnë staf të 

specializuar për rastin tuaj ose të 

përshtasin kohëzgjatjen e procedurës së 

azilit.

DHOMA E 
INTERVISTËS

EKZAMINIM MJEKËSOR

Autoritetet mund t'ju kërkojnë 
për t'iu nënshtruar një ekzaminimi 

mjekësor 
në lidhje me shenjat e persekutimit ose 

dëmtimit serioz në të kaluarën. 

Ekzaminimi është falas dhe ju duhet të 

jepni pëlqimin tuaj për të marrë pjesë. Do 

të informoheni për rezultatet e 

ekzaminimit, të cilat do të merren në 
konsideratë në vlerësimin e aplikimit tuaj. 

Nëse nuk kërkohet asnjë ekzaminim nga 
Autoritetet, ju mund ta kërkoni një me 

shpenzimet tuaja.
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ÇFARË DUHET TË BËNI NËSE DËSHIRONI TË KTHEHENI NË 
VENDIN TUAJ?

Në çdo kohë gjatë procedurës së azilit, ju mund të vendosni të ktheheni 

vullnetarisht:

• në vendin tuaj ose

• në një vend tranziti ose në një vend tjetër të tretë, nëse keni të drejtë ta 

bëni këtë.

Nëse vendosni të ktheheni vullnetarisht në vendin tuaj, procedura juaj e azilit 

do të ndërpritet dhe nuk do të keni më të drejtë të qëndroni në Francë.

Nëse dëshironi të ktheheni vullnetarisht në vendin tuaj, kontaktoni 

OFII (Zyra Franceze për Imigracionin dhe Integrimin) mund t'ju ofrojë këshilla 

dhe ndihmë për t'ju ndihmuar të ktheheni në vendin tuaj në mënyrë të sigurt 

dhe të ligjshme.
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KONFIRMIMI I MARRJES SË INFORMACIONIT

Një agjent do t'ju kërkojë të konfirmoni që e keni marrë këtë informacion.

Nëse nuk keni kuptuar diçka ose nëse keni pyetje të mëtejshme, gjithmonë 
mund t'i bëni.



27



Kjo broshurë ofrohet vetëm për qëllime informacioni. Ajo në vetvete nuk krijon asnjë të drejtë 

ose detyrim. Agjencia e Azilit e Bashkimit Evropian (EUAA) siguroi përmbajtjen kryesore të kësaj 

broshure dhe autorizon riprodhimin dhe modifikimin e saj vetëm për Shtetet Anëtare të BE-së. 

EUAA nuk mban përgjegjësi për saktësinë, përmbajtjen, plotësinë, ligjshmërinë ose 

besueshmërinë e informacionit të shtuar në këtë broshurë nga Shtetet Anëtare ose ndonjë palë e 

tretë kompetente. As EUAA dhe askush që vepron në emër të saj nuk do të jetë përgjegjës për 

ndonjë përdorim që mund t'i bëhet informacionit të përmbajtur në këtë broshurë.

© Agjencia e Azilit e Bashkimit Evropian, 2025

ISBN 000-00-00-00000-0

doi: 00.0000/0000000

AA-00-00-000-FR-C


